

自贡沿滩区“标准地”改革让项目跑出“加速度”

四川经济日报自贡讯(冯妮娜 记者 陈家明 陈思燕)9月18日,记者从自贡市沿滩区自然资源局获悉,今年以来,沿滩区积极推进工业用地“标准地”改革试点,盘活利用工业用地存量土地,挂牌出让工业用地7宗,出让工业用地面积292余亩,有效推进工业项目建设,促进了工业经济增长。

所谓的“标准地”就是在土地出让前完成区域评估,带着亩均税收、单位能耗标准、科研投入强度等至少五项基本指标进行出让的国有建设用地。沿滩区积极推进改革试点,建立健全沿滩高新技术产业园区工业类项目容积率、固定资产投资强度、能耗标准、环境标准、亩均税收等指标体系,进一步简化工业项目用地出让程序,全面开展“承诺制+独立并联审批”,优化工业项目投资建设审核流程,最大限度地减轻企业负担,实现“拿地即开工”。

“具体而言,就是将供地资料由原有11项减少为5项,供地流程区级环节由原有8个环节30个工作日减少为5个环节9个工作日。”沿滩区自然资源局相关负责人解释,土地出让后,该局也会加强土地的动态巡查,跟进项目的土地开发建设与利用进度。

“标准地”改革不仅推动土地节约集约化利用,也让项目跑出“加速度”。截至目前,沿滩区根据川南新材料产业基地、机械装备园、食品工业园的工业项目用地布局需求,已先后挂牌出让年产5000吨耐高温尼龙及氟塑合金项目、年产80万吨光伏玻璃砂项目等7个项目供应工业用地。接下来,沿滩区将进一步加大工业用地土地供应,全面推行工业用地“标准地”改革,计划年底再挂牌出让工业用地858余亩,助力沿滩工业经济高质量发展。

德阳凯州新城规划馆即将开馆

四川经济日报德阳讯(何娟 记者 闫新宇 钟正有 实习记者 陈康)近日,德阳市凯州新城规划馆——凯州之窗正在进行最后的收尾调试工作,将于近期开馆。

据悉,凯州新城作为德阳融入成都“东进”战略的重要部署,一直备受关注,建成后将成为集规划展示、招商服务、园区管理、市民中心于一体的德阳地标建筑。在凯州新城核心区启动区,记者看到一座占地面积约1.4万平方米、建筑面积约7800平方米的规划馆矗立于此。

一座桥一边延伸至湖心,一边直连后方的山体,人们可以通过它,直接登上规划馆的顶层观景。而特意设计的空隙则是一扇巨大的窗口,意为“凯州之窗”。

一桥连山水,一窗现云洞,整座建筑,“窗”跃然成为视觉的焦点,也成为内外联系的通道。通过这扇“窗”,从后山可以看到湖面,从湖面可以望见山景,形成了人与自然对话的时空新格局。

规划馆旁,围绕穿城而过的人民渠,3200亩的城市中央音乐公园已开始打造,涵盖高端娱乐、精品超市的商务中心的建成,将极大激活凯州新城商业活力;人才公寓的加快推进,有效满足了不同类型人才的需求;科创产业中心、科技企业孵化器创新平台的建设,推动着科技创新与经济社会发展的深度融合。

据凯州新城管委會党群工作部工作人员汪润泽介绍,“凯州之窗”预计年底可以入驻。入驻后,工作人员就可以开展对外接待,以吸引更多创业投资,激发中江“新动能”。

德阳罗江区五个“突出”抓好作风纪律建设

四川经济日报德阳讯(刘林 记者 钟正有)为全力打造讲政治、守纪律、业务精、作风优、服务好的模范单位,今年以来,德阳市罗江区人社局坚持五个“突出”抓好作风纪律建设,进一步擦亮“温暖人社”品牌。

突出查摆问题“准”。通过开展“入企下乡大走访”“作风纪律大家谈”等活动,深入服务对象、基层群众、普通职工和党员干部等人群走访调研,收集各类意见建议,抓住问题本质,提升整改精准度。突出剖析原因“深”。开展“三省三问”专题讨论活动,把自己摆进去、把思想摆进去、把工作摆进去,剖析透彻问题根源,提升整改针对性。突出整改举措“实”。制订方案,明确了纠治重点,实行整改举措打表推进,逐项销号,提升整改质效。突出作风建设“常”。持续开展各类作风纪律建设活动,成立作风纪律督查工作组,建立工作作风考评,营造风清气正的良好工作氛围。突出服务群众“暖”。围绕企业发展的“堵点难点”和群众生活的“急难愁盼”等重要问题,千方百计稳就业、用心用情保民生,为社会民生建设“添砖加瓦”,办好群众暖心事,切实展现作风纪律建设新成果。

自贡高新区两家企业捐赠物资助力疫情防控

四川经济日报自贡讯(杨洪 记者 陈家明)为助力当前疫情防控工作,近日,四川省体育彩票管理中心自贡分中心、自贡市中华广告印务有限公司向自贡市高新区总工会捐赠了价值上万元的疫情防控物资。

当日,高新区总工会代表、街道负责人接受了这两家企业捐赠的疫情防控物资,其中包含各类疫情防控标语、全员核酸检测一米线地贴以及一些疫情防控生活物资。高新总工会呼吁,希望有更多的企业主动承担社会责任,参与和支持辖区的疫情防控工作,共同筑牢疫情防控的坚固防线,守护人民群众的健康和安全。

打造更优营商环境

广元朝天区厚植高质量发展沃土

四川经济日报广元讯(郝怀林 记者 侯东)“入驻园区以来,朝天区各级部门都很关心我们,经常来询问我们有什么困难,帮助协调招工及员工子女就读等问题,贴心服务让我们很安心。”9月19日,谈及在广元市朝天区经济开发区工业园区开办企业的感受,四川味欣食品科技有限公司负责人黎亮高兴地说。

四川味欣食品科技有限公司是一家以研发、生产加工、销售食品调味料、食品用香精、复配食品添加剂(复配甜味剂)产品为主的科技型高新技术企业。2018年,通过政府招商引资的方式,黎亮和他的团队选择在朝天区投资建厂,目前该公司有成型流水线4条,员工

83人,年可产食用香精约3000吨,综合产值达3亿元。

“来朝天投资建厂,我们看重的就是当地优良营商环境,遇到难题,一个电话,就有相关部门工作人员上门帮忙解决。”黎亮说,朝天区优良的营商环境让他对四川味欣食品科技有限公司未来的发展充满了信心,下一步,该公司将继续扩大产能,力争成为香精香料的行业领跑者,在国内主板上市。

要留住企业,服务是关键。为此,朝天区建立了“1+19+N”的保障工作专班,增补区优化营商环境联席会议制度12个成员单位。通过建立企业全生命周期“一站式”服务机制、项目全生命周期服务机制、政商“面对面”恳谈机制、营

环境问题响应处置机制、营商环境“背靠背”评价机制,大力支持民营经济发展,切实营造“亲商、安商、富商”的一流营商环境。

打造更优营商环境,厚植高质量发展沃土。据统计,今年以来,该区为全区100余家“四上”企业全部配备了金融服务顾问,协调组织召开银政保企对接会4场次,现场为企业把脉问诊开融资“处方”。银行机构累计向50家企业新投放贷款1.84亿元,小微企业贷款余额8.85亿元。选聘50名营商环境监督员开展专项监督服务10批次,推动依法依规解决问题诉求50个,督促整改问题62个。向53家企业发放贡献奖250余万元,兑现招商引资政策资金1000余万元。建立企业信用修复制度,为企业

修复信用60余件,向38家企业发放“惠商卡”48张,为企业吃、住、游、行等10个方面贴心服务。

“营商环境是区域发展的关键竞争力,优良的营商环境是市场主体健康快速发展的助推剂,更是城市转型实现高质量发展的肥沃土壤。”朝天区相关负责人表示,下一步,该区将始终把责任扛在肩上、落实在行动上,围绕“审批更简”目标,提升便民质效,“服务更优”目标,增强服务效力,“品牌更响”目标,加大经验推广,“工作更实”目标,强化追责问责,“氛围更浓”目标,加强全民参与,营造“人人、事事、处处都是营商环境”的浓厚氛围,提高营商环境工作的知晓度、感受度、认可度。

防疫生产「两不误」企业跑出「加速度」



工人们正在忙生产、抢进度

四川经济日报资阳讯(陈刚 记者 汤斌文)近日,在资阳市乐至县经开区四川东方广厦模块化房屋有限公司生产车间里,一条条生产线呈矩阵型依次排开,工人们戴着口罩熟练地操作着机器,开足马力赶订单、忙生产、抢进度。

7、8月份,由于受高温和疫情影响,公司积压了许多订单。现在我们在保证防疫和生产安全“两不误”的同时,加紧生产订单产品,争取把落下的产销进度抢回来,保质保量完成全年目标任务。”该公司华西基地厂长向林说。

不仅是东方广厦,经开区内其他企业也正在抓好疫情防控的同时,加快生产,确保圆满完成全年目标任务。四川乾源棉纺织有限公司是一家以生产纯棉高档家纺面料为主的纺织生产企业,也是乐至县打造百亿纺织城的重点企业。据介绍,公司的工人们由企业专车接送,经过扫码、测温、查验核酸证明等程序后进入车间。生产车间内,100余台织布机早已满负荷运转。

“各生产线现在每天3班倒,24小时不间断生产,全力满足客户需要。”公司副总经理唐兵告诉记者,由于前

期工厂响应政府节电号召,停下了生产线,导致库存已见底。目前,工厂在严格落实疫情防控措施的前提下,上紧发条、开足马力,全力冲刺年度生产目标任务。

“我们将进一步做到政策宣传到位、机制保障到位、措施落实到位、一线服务到位,确保稳经济各项举措取得实效。”乐至县经开区管委会相关负责人表示,在严格落实疫情防控各项举措的同时,将全力以赴抓生产、促发展,铆足干劲把耽误的时间抢回来,把落下的进度追回来,推动经济社会高质量发展。

绵阳安州区:探索“文艺范·安州味”的乡村振兴新路

四川经济日报绵阳讯(唐巍 记者 张宇)9月16日,绵阳安州区黄土镇文艺界联合会第一次代表大会举行,40余名文艺代表齐聚一堂,共同见证了这场文艺盛会。这也是安州就打通基层文艺服务“最后一公里”、延伸文化宣传工作“触角”进行的新探索。

安州具有丰富的文化资源和深厚的文化底蕴,有沙汀、李调元等历史文化名人,以及省级非遗项目“中国春社·唯水踩桥”等。近年来,该区主动把文艺工作融入到乡村振兴、乡村产业振兴工作中,进一步创新

机制,强化乡村文化建设在坚定文化自信、丰富群众生活、浸润乡风文明、助推乡村振兴等方面不可替代的突出作用,以全新的理念,走出一条富有“文艺范·安州味”的乡村振兴之路。

目前,安州区继桑枣、塔水、黄土等乡镇文联成立后,到2022年9月底,将实现全区10个乡镇文联组织全覆盖,成为全省首个镇级文联全覆盖的区县。同时,在唯水镇枫香村、桑枣镇枣园社区试点建立全省首个村(社区)文联,预计9月底前建设完成。

“我们将积极开展文艺创作、知识讲座、运

动会等文化惠民活动,以文化活动为媒介,促进文化交流,实现文化资源共享,为群众带来精彩纷呈的文化视听体验,丰富群众的精神文化生活。”新当选的黄土镇文联主席周伦告诉记者。

下一步,安州区文联将更广泛地凝聚辖区民间文艺力量,用心用情讲好安州故事,打造一批省域、市域、区域文艺典范,真正激活乡村文艺因子,引领乡村文化发展,赋能乡村产业,美化乡村环境,促进人民实现物质富裕、精神富有,为加快“社会主义现代化安州”和“全省经济生态强区”建设贡献文艺力量。

达州宣汉县:“三办”服务让群众办事少跑腿

“真的谢谢你们,现在办事太方便了!”近日,达州市宣汉县茶河镇茶河村4组村民向守国将一面写着“心系老百姓 为民办实事”的锦旗送到南坝片区服务中心主任康至能手中,激动地说着。

原来,向守国在办理退休时,发现自己的农保账户还未注销,无法办理退休,便到南坝片区服务中心办理“农保账户注销”事项,原以为要跑几趟,结果当场就办好了。这是该县深入推进“放管服”改革向基层延伸的一个缩影。

据悉,今年以来,为深入推进“放管服”改革向基层延伸,高质量推动10万人口中心乡镇群众办事不出乡镇试点改革,宣汉县因地制宜,整合片区资源,创新便民服务体系,在南坝镇推行“1+3”片区政务服务模式:“1”即由中心承担南坝镇便民服务中心原有职能职责;“3”即在片区内推行“片区通办”“中心代办”和“延伸拓办”的“三办”服务机制,将便民服务中心升级改造为“7+1”南坝片区政务服务中心,形成“贴心便捷”服务新格局。

“片区通办”76项政务服务事项一站式办结

“办理过程简便又快捷,不到十分钟我就拿到了生育服务证。”近日,家住茶河镇图山村的村民黄彦城拿着刚办好的生育服务证,从南坝片区服务中心走出来,满脸笑容。他告诉记者,以前办理生育服务证,须回户籍所在地茶河镇,自从实行了“片区通办”业务后,只要是南坝片区8个乡镇的群众都可以到居住地就近乡镇办理,实现了“一站式”办结。

据悉,南坝片区辖南坝镇、茶河镇等8个乡镇,户籍人口约29.06万人,常住人口约21.67万人。

为尽可能方便群众办事,该县在南坝片区试点推出政务服务“片区通办”微改革项目,通

过优化流程、开放权限、印章互认等方式,打破户籍限制并制作高频事项一次性告知清单,明确事项办理流程 and 申请材料,确保片区内其他乡镇群众办理生育登记服务、医保异地就医登记备案等76项政务服务事项在片区内任一乡镇均可一站式办结,让片区群众充分享受到了“两项改革”红利。

“中心代办”16项政务服务事项干部替跑办

“真没想到,不用回老家就能办理补缴农保款事项,省时省心又省力。”日前,常年居住在新疆奎屯市的宣汉县塔河镇村民符美玲在家里接到南坝片区服务中心工作人员小李的电话后,打开手机上的“四川e社”APP,不到一分钟的时间,她就完成了农保款的缴纳。

为解决居住在南坝镇的片区其他乡镇群众回户籍地办事跑路的问题,对无法实现“片区通办”但群众生产生活需要的16项政务服务事项,该服务中心推出“中心代办”业务。群众只需要凭借身份证、户口本到中心申请登记,申办急需办理事项。中心工作人员通过一体化平台、QQ、微信等方式,协调对接户籍乡镇工作人员,共同完善相关资料,并在规定时限内向群众回复反馈办理结果,实现群众办事干部替跑办。

“延伸拓办”120项县级行政许可事项干部帮办

“以前需要到县上的政务大厅去办,现在南坝镇就可以办理,节约了时间和精力,太方便了。”当领到了由中心帮办的“食品经营许可证”,南坝镇丰乐村村民黄元菊一脸笑意。

为解决片区群众到县城办事多跑路的问题,让群众迫切需要的食品经营许可、公共场所卫生许可、企业设立(变更、注销)登记等120项县级行政许可事项下放延伸到片区政务服务中心,在中心推行“延伸拓办”业务,即中心接件后,依托一体化政务服务平台进行网上上传和同步受理,并采取邮寄、代收或即时出证等方式把证照送至办事群众,实现群众办事少跑腿。

为了推动“三办”服务机制在南坝片区落地落实,该县行政审批局还制作了“片区通办”“中心代办”“延伸拓办”高频事项一次性告知清单,进行广泛宣传推广,还派员驻地指导窗口工作人员办理延伸拓办业务,协调解决“三办”服务机制落实过程中的具体困难问题。截至目前,南坝片区政务服务中心共为900余名群众办理通办业务219件,代办业务220件,拓办业务495件。 张平 姚盛 四川经济日报记者 王晓英